ROCCACIMEMA 2015
Rassegna cinematografica all’aperto

Teatro della Rocca Medievale - Castiglione del Lago

Programma dal 28 luglio al 31 agosto
I film in blu vengono proiettati presso l’ Arena dei Bambini 

(Piazzetta del Ciema Caporali - ingresso unico € 5.00)

I film in rosso sono in lingua originale inglese con sottotitoli in italiano
Martedì 28 luglio – ore 21.30
CENERENTOLA (Cinderella)
Un film di Kenneth Branagh. Con Lily James, Richard Madden, Cate Blanchett, Helena Bonham Carter, Holliday Grainger. Fiabesco, 105’- USA 2015.

Un live action Disney che, ispirato a una favola classica, dà vita alle immagini senza tempo del capolavoro d'animazione del 1950. 
La storia di Cenerentola segue la sorte della giovane Ella che alla morte del padre è costretta a fare da serva a matrigna e sorellastre. Eppure, nonostante le crudeltà inflitte su di lei, è determinata a onorare le ultime parole di sua madre che la esortavano ad “avere coraggio ed essere gentile”.
Giovedì 30 luglio – ore 21.30

THE IMITATION GAME

Un film di Morten Tyldum. Con Benedict Cumberbatch, Keira Knightley, Matthew Goode, Mark Strong, Rory Kinnear. Biografico, Ratings: 113’ - Gran Bretagna, USA 2014
Un film "imitativo" nel senso migliore del termine perché tiene visibilmente conto della lezione di molto cinema recente, e pare la quintessenza della messinscena televisiva britannica
La vita del matematico inglese Alan Turing, genio indiscusso del XX secolo, considerato uno dei padri dell'informatica e dei moderni computer, fino alla sua precoce e tragica scomparsa
Friday 31 July at 9.30 pm
THE IMITATION GAME

Director:Morten Tyldum.Stars:Benedict Cumberbatch, Keira Knightley, Matthew Goode. Biography, Drama, Thriller, 114’, 2015 (Italy)
During World War II, mathematician Alan Turing tries to crack the enigma code with help from fellow mathematicians.
Lunedì 3 agosto – ore 21.30 – ARENA BAMBINI Piazzetta del Cinema Caporali
ASTERIX E IL REGNO DEGLI DEI 

Un film di Alexandre Astier , Louis Clichy . Animazione , durata 85 min. - Francia 2014 .
Il divertimento è assicurato grazie a Obelix e alla commedia all'italiana inscenata dai romani

Si tratta della trasposizione animata del diciassettesimo albo della serie e racconta di un nuovo pericolo che incombe sui Galli. Asterix e Obelix, come sempre faranno di tutto per impedire a Cesare di corrompere il loro villaggio con il richiamo del denaro e del confort dell’Impero.
Mercoledì 5 agosto – ore 21.30 – ARENA BAMBINI Piazzetta del Cinema Caporali
MUNE - IL GUARDIANO DELLA LUNA
Un film di Alexandre Heboyan, Benoit Philippon. Animazione,durata 90 min. - Francia 2014.
Un poema visivo ammaliante sull'importanza dell'equilibrio in natura
I guardiani della luna e del sole sono ormai anziani ed è ora che designino il loro successore. Le redini del sole passano a Sohone, che si allena da sempre allo scopo, mentre la custodia della luna viene affidata inaspettatamente al piccolo fauno Mune, che non si sente all'altezza e non sa dove mettere le mani
Giovedì 6 agosto – ore 21.30

LA TEORIA DEL TUTTO
Un film di James Marsh. Con Eddie Redmayne, Felicity Jones, Charlie Cox, Emily Watson, Simon McBurney. Biografico, 123’ - Gran Bretagna 2014. Oscar 2015 - Miglior attore protagonista

Straordinaria performance dei due attori protagonisti in un film in cui la dolcezza è la cifra narrativa principale

Università di Cambridge, 1963. Stephen è un promettente laureando in Fisica appassionato di cosmologia, Jane studia Lettere. Si incontrano ad una festa scolastica ed è colpo di fulmine, nonché l'inizio di una storia d'amore destinata a durare nel tempo, ma anche a cambiare col tempo. 
Venerdì 7 agosto – ore 21.30
YOUTH – LA GIOVINEZZA
Un film di Paolo Sorrentino. Con Michael Caine, Harvey Keitel, Rachel Weisz, Paul Dano, Jane Fonda. Drammatico, 118’ - Italia, Francia, Svizzera, Gran Bretagna 2015.
Sorrentino torna a trovare la profondità, la leggerezza ma anche la concentrazione che permettono al film di levitare
Fred, compositore e direttore d'orchestra famoso, e Mick, regista di altrettanta notorietà, sono due amici da moltissimo tempo e ora, ottantenni, stanno trascorrendo un periodo di vacanza in un hotel nelle Alpi svizzere. Entrambi hanno una forte consapevolezza del tempo che sta passando in modo inesorabile.
Domenica 9 agosto – ore 21.30 – ARENA BAMBINI Piazzetta del Cinema Caporali

MINUSCULE – LA VALLE DELLE FORMICHE PERDUTE 
Un film di Hélène Giraud, Thomas Szabo. Animazione, durata 89 min. - Francia, Belgio 2013.

Un viaggio emozionante nella grandezza morale del piccolo mondo

In una radura pacifica si scatenauna guerra tra due tribù di formiche per una scatola di zollette di zucchero. Una giovane coccinella si schiera con le formiche nere, aiutandole a salvare il formicaio dall'assalto delle nemiche rosse.
Monday 10 August at 9.30 pm – FILMS IN ENGLISH con sotttitoli in italiano
THE THEORY OF EVERYTHING 
Director:James Marsh: Stars:Eddie Redmayne, Felicity Jones, Tom Prior. Biography, Drama, Romance.123 min - UK (Italy 2015)

A look at the relationship between the famous physicist Stephen Hawking and his wife.
Martedì 11 agosto – ore 21.30

JURASSIK WORLD

Un film di Colin Trevorrow. Con Chris Pratt, Vincent D'Onofrio, Bryce Dallas Howard, Judy Greer, Nick Robinson. Azione, 124’ - USA 2015.
Un sequel insperato che si riallaccia all'originale: suspense garantita e successo al botteghino
Sono trascorsi 22 anni dagli eventi di Jurassic Park durante i il parco dei divertimenti con i dinosauri come attrazioni è diventato una realtà. Ma il  pubblico chiede sempre di più e il nuovo progetto prevede la generazione di una nuova specie di dinosauro, mai esistita prima. 
Giovedì 13 agosto – ore 21.30 – ARENA BAMBINI Piazzetta del Cinema Caporali

SHAUN, VITA DA PECORA – IL FILM
Un film di Mark Burton, Richard Starzack. Animazione, durata 85 min. - Gran Bretagna, Francia 2015.
Un film d'animazione godibilissimo a tutte le età in cui si ride fino alle lacrime e ci si commuove
La pecora Shaun e i suoi amici decidono di prendersi un giorno di riposo alla fattoria e fanno addormentare il fattore, ma la roulotte in cui riposa si avvia da sola in città e lui, a seguito di un trauma, perde la memoria. Riusciranno Shaun e compagni a riportare il loro amico alla fattoria?
Sunday 16 August at 9.30 pm – FILMS IN ENGLISH con sotttitoli in italiano
JURASSIK WORLD
Director:Colin Trevorrow. Stars:Chris Pratt, Bryce Dallas Howard, Ty Simpkins. Action, Adventure, Sci-Fi,  124 min,  USA (Italy 2015)
Twenty-two years after the events of Jurassic Park, Isla Nublar has a dinosaur theme park, Jurassic World, as originally envisioned by John Hammond. After 10 years’ decline in visitors, the company orders a  new attraction to be created, but it backfires horribly.
Lunedì 17 agosto – ore 21.30
SE DIO VUOLE
Un film di Edoardo Falcone . Con Marco Giallini , Alessandro Gassman , Laura Morante , Ilaria Spada , Edoardo Pesce; Commedia , durata 87 min. - Italia 2015  
Un esordio originale, dai dialoghi brillanti, realistici e a tratti poetici 
Tommaso è cardiochirurgo di fama e uomo dalle certezze assolute. È sposato con Carla, casalinga e madre dei due figli Bianca, a sua volta sposata con Gianni, e Andrea. Proprio da Andrea parte la rivoluzione in famiglia, quando il ragazzo, promettente studente di medicina, annuncia di volersi fare prete. 
Martedì 18 agosto –ore 21.30

BIRDMAN o (L’imprevedibile virtù dell’ignoranza)
Un film di Alejandro González Iñárritu. Con Michael Keaton, Zach Galifianakis, Edward Norton, Andrea Riseborough, Amy Ryan. Commedia, durata 119 min. - USA 2014. Oscar 2015 Miglior Film, Regia, Sceneggiatura e Fotografia

Un film magmatico, gioiosamente ridondante, tracimante vita ed ambizione
Un'ex stella del cinema in cerca di una nuova ondata di notorietà sceglie di allestire una commedia a Broadway. Ma la celebrità non gli basta, Riggan vuole dimostrare di essere anche un bravo attore. Riuscirà Riggan a portare a termine la sua donchisciottesca avventura?
Wednesday 19 August at 9.30 pm– FILMS IN ENGLISH con sotttitoli in italiano 

BIRDMAN Or (The Unexpected Virtue of Ignorance)"
Director:Alejandro G. Iñárritu. Stars: Michael Keaton, Zach Galifianakis, Edward Norton. Comedy, Drama. 119 min - USA (Italy 2015)

A washed-up actor, who once played an iconic superhero, battles his ego and attempts to recover his family, his career and himself in the days leading up to the opening of his Broadway play.
Giovedì 20 agosto -  ore 21.30

IL RACCONTO DEI RACCONTI – TALE OF TALES
Un film di Matteo Garrone. Con Salma Hayek, John C. Reilly, Christian Lees, Jonah Lees, Alba Rohrwacher. Fantasy, 125’ - Italia, Francia, Gran Bretagna 2015.  Cannes 2015 - Concorso

Un caleidoscopio di immagini potenti ed evocative, nonché una riflessione profondissima sulla natura dell'amore
Il film è basato su tre delle 50 fiabe scritte nel 1600 da Giambattista Basile. Una regina triste perché non riesce ad vere un figlio, due anziane sorelle che con un astuzia ingannano un re erotomane, un re che organizza un torneo truccato perché non vuole che la figlia lasci il  castello.
Venerdì 21 agosto – ore 21.30
L’ULTIMO LUPO
Un film di Jean-Jacques Annaud . Con Shaofeng Feng , Shawn Dou , Shwaun Dou , Ankhnyam Ragchaa , Yin ZhuSheng ; Avventura , durata 121 min. - Cina 2015 .

Favola spettacolare, con una messa in scena che rende palpabile la presenza del lupo
In Mongolia, terra, piena di una bellezza selvaggia e vertiginosa, i lupi vengono abbattuti da cuccioli o dentro safari crudeli, che alterano l'equilibrio uomo-natura che le tribù mongole avevano conquistato nei secoli. Affascinato dai lupi, il giovane Chen ne alleva uno di nascosto, compromettendo a suo modo l'ordine naturale delle cose.
Sabato 22 agosto – ore 21.30
LA FAMIGLIA BELIER

Un film di Eric Lartigau. Con Karin Viard, François Damiens, Eric Elmosnino, Louane Emera, Roxane Duran. Commedia, 100’- Francia 2014.
Brillante commedia francese supportata da una sceneggiatura solida, che mescola con perfetta misura umorismo, lacrime, disfunzioni, pregiudizi e canzoni
Paula Bélier, sedici anni e da altrettanti interprete e voce della sua famiglia perché i Bélier sono sordi,. scopre di avere una voce per andare lontano. Indecisa sul da farsi, restare con la sua famiglia o seguire la sua vocazione, Paula cerca in segreto un compromesso impossibile. 
Domenica 23 agosto – ore 21.30
NOI E LA GIULIA
Un film di Edoardo Leo. Con Luca Argentero, Edoardo Leo, Claudio Amendola, Anna Foglietta, Stefano Fresi; Commedia, durata 115 min. - Italia 2015.
Edoardo Leo fa passi avanti nella regia e si conferma cantore di tempi precari e disillusi
Diego è un venditore di auto senza più la capacità di costernarsi, Claudio l'ex gestore di una gastronomia che ha chiuso i battenti, Fausto un piazzista televisivo inseguito dai creditori. Li accomuna il sogno di cambiare vita e un identico piano B: aprire un agriturismo. 
Lundì 24 agosto – ore 21.30

FURY
Un film di David Ayer. Con Brad Pitt, Shia LaBeouf, Logan Lerman, Michael Peña, Jon Bernthal. 

Titolo originale Fury. Azione, 134’ - USA 2014.  

Campione d’incassi, il film che prosegue l'estetica del soldato Ryan e si ritaglia un posto nel genere

Germania, aprile 1945. La guerra sembra non finire mai per il sergente Don Collier inviato in missione dietro le linee nemiche dentro un tank Sherman e con i suoi uomini lanciato in un' ultima impresa contro trecento soldati tedeschi. Un'ultima linea armata prima della libertà e della pace.
Tuesday 25 August at 9.30 pm – FILMS IN ENGLISH con sotttitoli in italiano
IL RACCONTO DEI RACCONTI – TALE OF TALES
Director:Matteo Garrone. Writers:Giambattista Basile (book). Stars: Salma Hayek, Vincent Cassel, Toby Jones. Fantasy, Romance 122 min (Italy 2015)

This is Garrone's English-language debut; three separate stories intertwine  bookended by brief scenes in which Italians Alba Rohrwacher and Massimo Ceccherini play a street circus family. In one tale Salma Hayek is a jealous queen, in another Vincent Cassel is a king whose passion is stoked by two mysterious sisters.
Mercoledì 26 agosto – ore 21.30

FABER IN SARDEGNA &n L’ULTIMO CONCERTO DI FABRIZIO DE ANDRE’
Un film di Gianfranco Cabiddu. Con Dori Ghezzi, Fabrizio De Andrè, Renzo Piano, Cristiano De André, Franco Macciocco. Documentario-Musicale, durata 119 min. - Italia 2012.
Omaggio a De Andrè tra un'indagine del suo rapporto con la Sardegna e un'ora di film concerto
Se nel suo Faber in Sardegna Gianfranco Cabiddu (Disamistade, Sonos 'e memoria) ricuce la storia del rapporto tra artista e territorio, se pure con evocazioni, cenni, aneddoti, la seconda parte è invece costituita da un montaggio (curato da Mimma Nocelli) dell'ultimo concerto tenuto al Teatro Brancaccio di Roma, il 13 e 14 febbraio 1998.
Giovedì 27 agosto – ore 21.30

IL SALE DELLA TERRA
Un film di Wim Wenders, Juliano Ribeiro Salgado. Documentario, durata 100 min. - Brasile, Italia, Francia 201
Un'esperienza estetica esemplare e potente, un'opera sullo splendore del mondo e sull'irragionevolezza umana che rischia di spegnerlo
Magnificamente ispirato dalla potenza lirica della fotografia di Sebastião Salgado, Il sale della terra è un documentario monumentale, che traccia l'itinerario artistico e umano del fotografo brasiliano. Co-diretto da Wim Wenders e Juliano Ribeiro Salgado, figlio dell'artista..
Venerdì 28 agosto – ore 21.30

E’ ARRIVATA MIA FIGLIA
Un film di Anna Muylaert . Con Regina Case , Michel Joelsas , Camila Márdila , Karine Teles , Lourenço Mutarelli. Commedia-Drammatico, durata 114 min. - Brasile 2015 .
Costruito come un percorso in tempo quasi reale, un buon esempio di cinema per tutti
Val lavora come cameriera a tempo pieno nella villa di una famiglia bene di San Paolo. Sono più di dieci anni che non vede la figlia Jessica, quando compare all'improvviso, le barriere di classe all'interno della casa vengono rapidamente abbattute.

Sabato 29, Domenica 30 agosto – ore 21.30
SPY 
Un film di Paul Feig. Con Melissa McCarthy, Jason Statham, Jude Law, Rose Byrne, Bobby Cannavale. Commedia, durata 120 min. - USA 2015.
Un film che ripara uno squilibrio di genere, converte i codici della spy story in analisi comica e smaschera il sessismo nei luoghi di lavoro
Relegata dietro una scrivania da un machismo duro a morire, Susan Cooper, agente della CIA senza licenza di uccidere, avrà la sua occasione per dimostrare finalmente tutto il suo valore.
Monday 31 Agust at 9.30 pm – FILMS IN ENGLISH con sotttitoli in italiano
THE SECOND BEST EXOTIC MARIGOLD HOTEL

Director:John Madden . Stars: Judi Dench, Maggie Smith, Bill Nighy.  Comedy, Drama  122 min – UK (Italy 2015)
The Best Exotic Marigold Hotel has only one remaining vacancy - posing a rooming predicament for two fresh arrivals – so Sonny pursues his expansionist dream of opening a second hotel.

INFO ROCCACINEMA
Apertura Botteghino ore 21.00

Inizio spettacoli ore 21.30 (dopo inserti pubblicitari)

INGRESSI:

Interi € 6.00 – Ridotti € 5.00 (under 12 over 65)

ARENA BAMBINI - Ingresso unico € 5.00

FILMS IN ENGLISH – Tickets € 7.00 – Reduced € 5.00 (under 12)

Carnet di biglietti scontati:

5 ingressi € 25.00 – 10 ingressi € 45.00

Tessera Fedeltà: ogni 6 film il settimo in omaggio

All’interno AREA RISTORO presso Caffè IL POMARANCIO

INFOLINE 075 951999 (tutti i giorni dalle ore 10.00 alle ore 19.00)

www.cinemacaporali.it/roccacinema
